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Mgr. Jozef ANDREJČÁK, PhD. 

Nezávislí kandidáti a ich postavenie vo vybraných zastupiteľstvách krajských miest na 
Slovensku 

Počet a význam nezávislých kandidátov ako aktérov komunálnej politiky  v posledných 
volebných obdobiach narastá. Cieľom práce je analýza, vývoj a postavenie nezávislých 
kandidátov na poslancov pri voľbách do orgánov samosprávy obcí, vrátane komparácie 
nezávislých poslancov v konkrétnych zastupiteľstvách. 

 

PhDr. Miroslav FEČKO, PhD. 

Digitálna identita v prostredí eGovernmentu 

Práca je zameraná na teoretické rozpracovanie fenoménu digitálnej identity, a to s 
konkretizáciou na prostredie poskytovanie verejných služieb v rámci eGovernmentu. Osobitne 
je pozornosť venovaná komparatívnej analýze identifikačných nástrojov vo forme e-dokladov. 

 

Ing. Kristína GUZYOVÁ, PhD. 

Hospodárska diplomacia ako neoddeliteľná súčasť diplomacie štátu 

Témou práce je zameranie sa na hospodársku diplomaciu štátu chápanú ako jednu z dimenzií 
diplomacie, na ktorej sa zúčastňuje sieť štátnych a neštátnych aktérov, ktorí presadzujú 
zahranično-ekonomické záujmy štátu a využívajú pritom diplomatické zastúpenia. Cieľom 
práce je analýza súčasnej hospodárskej diplomacie z funkčného a inštitucionálneho aspektu. 
(Konkrétna krajina - aktuálny vývoj so zameraním na hospodársku diplomaciu). Funkčný 
aspekt predstavuje analýzu spôsobov realizácie úloh súčasnej hospodárskej diplomacie, ktoré 
sa prispôsobujú novému prostrediu. Inštitucionálny aspekt zastrešuje inštitúcie hospodárskej 
diplomacie, vzťahy medzi nimi a spôsob riadenia jednotlivých zložiek. 



Mgr. Michaela KRAJČÍROVÁ 

Non-take-up sociálnych dávok a jeho uplatnenie v podmienkach Slovenska 

Téma sa venuje teoretickej problematike nevyužívania sociálnych dávok, na ktoré majú 
jednotlivci nárok. V teoretickej časti sa zameria na hlavné prístupy k vysvetleniu tohto javu, 
najčastejšie bariéry jeho vzniku a jeho dôsledky v rámci sociálnej politiky. Následne budú 
uvedené teoretické poznatky aplikované na podmienky slovenskej legislatívy a na dostupné 
informácie o praxi poskytovania sociálnych dávok na Slovensku. Cieľom je ukázať, do akej 
miery sa teoretické faktory non-take-up prejavujú v slovenskom prostredí a aké možné 
opatrenia z toho vyplývajú pre zlepšenie prístupu k sociálnej podpore. 

 

Mgr. Lenka JAKUBÓCOVÁ 

Digitálne inovácie v mestách a obciach 

Práca sa venuje problematike digitálnych inovácií v mestách a obciach a ich vplyvu na 
fungovanie územnej samosprávy. Súčasťou je nielen analýza príležitostí a bariér digitalizácie 
na lokálnej úrovni, ale aj porovnanie vybraných miest Európskej únie so štatútom mesta. Autor 
skúma konkrétne príklady zavádzania digitálnych riešení v jednotlivých mestách a zároveň 
identifikuje ich prínosy, obmedzenia a podmienky úspešnej implementácie.  

 

Mgr. Gizela BRUTOVSKÁ, PhD. 

Sociálne dôsledky vojny na Ukrajine a dobrovoľnícka pomoc 

Aké sú dlhodobé sociálne dôsledky vojny na Ukrajine pre vnútorne presídlených ľudí a akú 
úlohu zohráva dobrovoľnícka pomoc pri ich reintegrácii do spoločnosti? Táto štúdia sa 
zameriava na empirický výskum v konkrétnom regióne Ukrajiny a poskytuje odpovede na túto 
otázku.  

 

doc. Mgr. Iveta JELEŇOVÁ, PhD.  

Dôstojná menštruácia bez prekážok: Čo môže robiť verejná správa? 

Menštruačná chudoba – nedostatok finančných prostriedkov na menštruačné pomôcky – je na 
Slovensku málo viditeľný, no závažný problém, o ktorom neexistujú relevantné dáta. Prvé 
iniciatívy, ako projekt Banskobystrického kraja poskytujúci pomôcky zdarma, ukazujú 
možnosti riešení. Cieľom práce je preskúmať rozsah problému vo vybranej skupine žien, 
identifikovať kľúčové bariéry a navrhnúť odporúčania na zlepšenie dostupnosti menštruačných 



produktov. Téma prepája sociálne vedy, verejné zdravie aj verejnú politiku a umožňuje priniesť 
praktické návrhy s reálnym dopadom. 

 

doc. Mgr. Gabriela KRAVČÁKOVÁ, PhD. 

Personálny marketing vysokých škôl 

Nástroje personálneho marketingu sú využívané za účelom získania ľudí pre organizáciu a 
udržania ľudí v organizácii. Personálny marketing je teda zameraný na budúci a súčasný 
personál. V kontexte vysokej školy uvažujeme nielen o zamestnancoch, ale aj o študentoch. 
Cieľom práce je analyzovať nástroje personálneho marketingu využívané vysokými školami na 
získavanie uchádzačov o štúdium.  

 

PhDr. Eliška ZÁSADOVÁ, PhD. 

Future Generation? 

Aktívna účasť mládeže v spoločenskom a politickom živote je považovaná za najdôležitejší 
nástroj priamej demokracie. Slovensko sa radí ku krajinám EÚ s najnižšou volebnou účasťou 
mládeže pri voľbách do EP. Cieľom práce je identifikácia nízkej miery participácie mládeže v 
kontexte vybraných socio-demografických charakteristík v otázkach európskeho politického 
života. 

 

Mgr. Kristína DEMČÁKOVÁ MIHAĽOVÁ 

Prevencia sociálnej izolácie a osamelosti seniorov v kontexte intervencií verejnej správy 

V súvislosti s problematikou demografického starnutia populácie v spoločnosti významne 
narastá problém sociálneho vylúčenia, izolácie a osamelosti starších.  Seniori v procese 
starnutia prechádzajú fyzickými, psychickými a sociálnymi zmenami a tieto faktory môžu 
ovplyvňovať aj schopnosť udržiavať sociálne väzby a zapájať sa do aktívneho sociálneho 
života. Práca sa zameriava na zistenie dostupných opatrení a programov, ktoré pomáhajú 
predchádzať sociálnej izolácii a osamelosti u seniorov a zároveň prispievajú k podpore ich 
sociálneho začlenenia. 

 

Mgr. Vitalii HOROVENKO, PhD. 

Vplyv digitalizácie na kvalitu služieb poskytovaných obcami 



Téma reflektuje analýzu procesov digitalizácie v miestnej samospráve s dôrazom na zavádzanie 
moderných informačno-komunikačných technológií do výkonu verejnej správy. Cieľom práce 
je identifikovať kľúčové digitalizačné nástroje využívané v miestnej samospráve a analyzovať, 
akým spôsobom ovplyvňujú efektívnosť riadenia obcí a miest, kvalitu poskytovaných 
verejných služieb a úroveň transparentnosti komunálnej správy. Práca akcentuje aktuálne 
trendy (AI), identifikuje bariéry implementácie (technické, legislatívne, organizačné) a 
navrhuje odporúčania na zlepšenie digitalizačných procesov v kontexte slovenských 
samospráv. 

 

Ing. Eva MIHALIKOVÁ, PhD., univerzitný docent 

Zefektívňovanie systému zberu komunálnych odpadov  

Práca sa zameriava na jednu z činností nakladania s komunálnymi odpadmi. Jej cieľom je 
analyzovať produkciu komunálnych odpadov na Slovensku, popísať spôsoby zberu 
komunálnych odpadov a poukázať na moderné technológie, ktoré môžu celý systém 
zefektívniť.   

 

PhDr. Darina KOREŇOVÁ, PhD., univerzitný docent 

Brownfieldy na území mesta Košice 

Brownfieldy tvoria súčasť verejného priestoru miest a obcí. Cieľom práce je zhodnotiť aktuálny 
stav brownfieldov v Košiciach z pohľadu ich počtu a perspektívy na budúce využitie. 

 

PhDr. Milan DOUŠA, PhD. 

Vývoj pracovnej emigrácie („odliv mozgov“) zo SR a výzvy do budúcnosti 

Cieľom práce je analyzovať špecifické problémy nezamestnanosti v Slovenskej republike z 
pohľadu vývoja pracovnej migrácie mladých ľudí. 

 

Ing. Lenka PČOLINSKÁ, PhD. 

Trendy na trhu práce - nízka nezamestnanosť, vyššie platy, presun pracovníkov 
z priemyslu do služieb 

Práca sa zameriava na súčasný stav trhu práce na Slovensku, ktorý sa vyznačuje historicky 
nízkou nezamestnanosťou a rastúcimi mzdami. Skúma zmeny v štruktúre zamestnanosti, kde 
došlo k výraznému presunu pracovníkov z priemyselných odvetví do služieb, čo odráža 



tendenciu k profesiám orientovaným na kvalifikáciu. Práca analyzuje aj dopyt po pracovníkoch 
v rôznych oblastiach, ako aj rozdiely v mzdách v jednotlivých odvetviach. Jej cieľom je 
poskytnúť komplexný prehľad o situácii v oblasti zamestnanosti a vývoji miezd s dôrazom na 
rastúce potreby trhu a zmeny v jeho štruktúre. 

 

PhDr. Jana DŽUŇOVÁ, PhD. 

Čerpanie eurofondov v podmienkach Slovenskej republiky 

Eurofondy sú dôležitým zdrojom financovania rôznych projektov na Slovensku. Cieľom práce 
bude zhodnotiť aktuálny stav a využitie týchto prostriedkov vo vybranej oblasti národného 
hospodárstva. Súčasťou práce bude aj identifikácia kľúčových problémov a návrh možných 
opatrení na zlepšenie.  

 

Ing. Jana BUDOVÁ, PhD. 

Revízia identifikácie zaostávajúcich regiónov v krajinách V4 

Cieľom práce je aktualizovať identifikáciu zaostávajúcich regiónov na úrovni NUTS 2 v 
krajinách V4 využitím prístupu konvergenčných klubov. Európska komisia v roku 2017 
predstavila rámec hodnotenia zaostávajúcich regiónov v Európskej únii, ktorý vychádzal z 
vtedajších hospodárskych podmienok. Keďže tento rámec nezohľadňuje dôsledky pandémie 
COVID-19 ani následné zmeny v dynamike regionálneho rastu, práca sa zameriava na 
identifikáciu skupín regiónov s rozdielnou rastovou dynamikou. Tento prístup umožňuje 
aktualizovať rozloženie zaostávajúcich oblastí v krajinách V4 a poskytnúť komplexnejší 
pohľad na vývoj regionálnych disparít. 

 

Mgr. Tomáš ŠTULLER 

Udržateľná mestská mobilita a jej ekonomický prínos  

Práca skúma ekonomické a ekologické prínosy investícií do udržateľnej mestskej mobility, 
najmä cyklodopravy, verejnej dopravy a zdieľaných služieb. Analyzuje ich vplyv na znižovanie 
dopravných zápch, emisií a nákladov pre mesto aj obyvateľov. Súčasťou je hodnotenie 
nákladovosti opatrení a návrh odporúčaní pre efektívnejší a udržateľný rozvoj dopravy v 
mestskom prostredí. 

 

 



Mgr. Richard VEJO 

Regionálne rozdiely v kvalite života na Slovensku 

Regionálne disparity a najmä odlišná životná úroveň v jednotlivých krajoch sú dlhodobým 
negatívnym javom v Slovenskej republike. Práca je orientovaná na komparáciu a identifikáciu 
interných a externých faktorov zapríčiňujúcich rozdielne životné podmienky a celkovú kvalitu 
života v jednotlivých krajoch. 

 

Dr.h.c. prof. Ing. Pavel NEČAS, PhD., MBA 

Politické a bezpečnostné aspekty diverzifikácie energetických zdrojov v kontexte 
energetickej bezpečnosti Slovenska 

Analyzovať súčasnú situáciu v nedostatočnom zásobovaní energetických zdrojov „nových 
členských štátov EÚ“ verzus „starých štátov“. Skúmať príčiny rizikovosti bezpečných dodávok 
energií v kontexte ozbrojeného konfliktu na Ukrajine a programového vyhlásenie nového 
prezidenta US Trumpa o zvyšovaní exportu US plynu a ropy. Sústrediť sa na výskum atribútov 
diverzifikácie zdrojov ako aj garancie bezpečnosti ich zásobovacích reťazcov. Akcentovať 
politické a bezpečnostné hľadiská dodávok a ich vplyv na národné hospodárstvo Slovenska. 
Navrhnúť možno teoretické ako aj praktické riešenia a implikácie.  

 

PhDr. Peter DEREVJANÍK, PhD. 

Spoločné obecné úrady ako nevyužitá príležitosť a východisko komunálnej reformy v 
podmienkach SR 

Cieľom práce je popis a následná analýza inštitútu „spoločného obecného úradu“ ako vo 
všeobecnej rovine, tak aj v konkrétnych podmienkach Slovenskej republiky, na 
základe príslušnej právnej úpravy. Práca by mala poskytnúť obraz praktického využitia tohto 
nástroja zefektívnenia práce jednotlivých samospráv a vykresliť ho ako nástroj smerujúci ku 
komunálnej reforme. Práca by mala obsahovať spracovanie aj teoreticko-právnych, aj 
aplikačných problémov a príležitostí v tejto oblasti.  

 

JUDr. Róbert GYURI, PhD. 

Financovanie cirkví na Slovensku - súčasný stav a perspektívy rozvoja 

Práca by mala pojednávať o analýze súčasného modelu financovania cirkví a náboženských 
spoločností na základe zákona č. 370/2019 Z. z. o finančnej podpore činnosti cirkví a 
náboženských spoločností z ekonomického, administratívneho a právneho hľadiska. Práca by 



mala kriticky zhodnotiť súčasný stav a navrhnúť riešenia na jeho zlepšenie, prípadne aj pod 
optikou iného modelu usporiadania finančno-hospodárskych vzťahov medzi SR 
a náboženskými organizáciami.  

 

Mgr. PhDr. Rastislav KRÁL, PhD.  

Zostavovanie rozpočtov obecných samospráv pod tlakom aktivácie dlhovej brzdy v roku 
2025 

Autor/ka v práci poukáže na osobitnosti zostavovania a prijímania rozpočtov obecných 
samospráv na Slovensku na roky 2026 - 2028 v závere roka 2025. Komparatívnym spôsobom 
poukáže na medziročné zmeny v rozpočtovom plánovaní vo vybranej vzorke mestských 
samospráv na Slovensku. Zároveň bude interpretovať tieto odchýlky v kontexte podmienok 
finančného plánovania samospráv pri rešpektovaní limitov stanovených ústavným zákonom č. 
493/2011 Z. z. o rozpočtovej zodpovednosti.  

 

Mgr. Natália MELEGOVÁ 

Špecifiká právneho postavenia volených funkcionárov obce pri výkone verejnej funkcie 

Volení funkcionári obce majú z hľadiska pracovnoprávnych vzťahov špecifické postavenie, 
keďže vykonávajú verejnú funkciu podľa osobitných právnych predpisov. Cieľom práce je 
analyzovať výkon verejnej funkcie s dôrazom na pracovnoprávne nároky volených 
funkcionárov obce a identifikovať nedostatky v aplikačnej praxi s návrhmi de lege ferenda, 
pričom sa pozornosť venuje nielen legislatívnej úprave, ale aj komparácii právnej úpravy vo 
vybranej krajine Európskej únie.  

 

Mgr. Vadym PRYIMACHUK 

Úloha miestnej samosprávy pri zabezpečovaní demokratického rozvoja Ukrajiny 

Miestna samospráva zohráva kľúčovú úlohu v demokratickom vývoji Ukrajiny, podporuje 
decentralizáciu moci a posilňuje angažovanosť občanov na správe vecí verejných. Cieľom je 
analýza efektívnosti miestnej samosprávy ako nástroja demokratizácie, identifikácia faktorov 
obmedzujúcich jej rozvoj a vypracovanie odporúčaní na zlepšenie fungovania samosprávy 
v kontexte transformácie politického systému Ukrajiny.  

 

 



Mgr. Adrián DZUBINA 

Riziká a dopady deepfake obsahu na integritu volebného procesu v podmienkach 
Slovenskej republiky 

Práca sa zaoberá analýzou hrozieb spojených so šírením deepfake obsahu v predvolebnom 
období, ktoré môžu ohroziť dôveru občanov v demokratické procesy. Skúma vplyv falošného 
materiálu na manipuláciu voličov, šírenie dezinformácií a narušenie integrity volieb na 
Slovensku. Zároveň navrhuje opatrenia na identifikáciu a ochranu proti týmto aktuálnym 
výzvam digitálneho veku v online prostredí.  

 

Mgr. Patrik HAJDU 

Samospráva ako diplomatický aktér – rozvoj konceptu verejnej diplomacie na Slovensku 

Téma sa venuje fenoménu verejnej diplomacie, ktorá v podmienkach miestnej a regionálnej 
samosprávy nadobúda podobu tzv. paradiplomacie – teda situácií, keď samosprávy vystupujú 
ako samostatní aktéri v medzinárodných vzťahoch, napríklad prostredníctvom cezhraničnej 
spolupráce, partnerských miest alebo účasti v európskych sieťach (napr. Eurocities, CEMR a 
pod.). Cieľom práce je analyzovať právny  rámec verejnej diplomacie na Slovensku a 
preskúmať jej konkrétne prejavy, napríklad na príklade vybranej samosprávy. Práca má tiež na 
záver ponúknuť návrhy de lege ferenda na efektívnejšie využitie tohto fenoménu 
v podmienkach slovenskej miestnej samosprávy.  

 

Mgr. Silvia KARAFFOVÁ 

Práva účastníkov správneho konania - praktické problémy 

Práca sa zaoberá právami účastníka počas celého správneho konania – od podania až po 
rozhodnutie. Autor preskúma, kde najčastejšie dochádza k ich obmedzeniu alebo nesprávnemu 
výkladu. Cieľom práce je poskytnúť stručný prehľad odporúčaní pre prax.  

 

PhDr. Jana VOLOCHOVÁ, PhD.  

Ochrana práv menšín v činnosti verejnej správy: povinnosti štátu a samospráv 

Práca sa zaoberá ochranou práv národnostných menšín v kontexte fungovania verejnej správy 
na Slovensku. Cieľom je analyzovať, ako štát a samosprávy napĺňajú svoje povinnosti 
vyplývajúce z vnútroštátnej legislatívy a  medzinárodných záväzkov. Pozornosť bude venovaná 
praktickej realizácii jazykových práv, prístupu k verejným službám a účasti menšín na 
verejnom živote. 


